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Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали XІІI Міжнародної науково-практичної 

інтернет - конференції, 23 жовтня 2025 р., м. Мукачево. – 341 c.  

 

 

 

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XІІI Міжнародній 

науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми 

обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що 

була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського 

державного університету у жовтні 2025 року. У публікаціях розглядаються 

методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті 

розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані 

пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в 

управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для 

науковців і практиків усіх галузей економіки.  

 Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться 

актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, 

контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком 

регіогу та професійною освітою як інструментом соціально-економічним 

розвитком регіону. 

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8  від  

14 листопада 2025 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол № 3  від  17 

листопада 2025 р.)  
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початкової школи з особливими освітніми потребами. Наукові записки НПУ імені 

М. П. Драгоманова. Серія Педагогічні науки, (158), 120–125. 

5.Smith, L. (2023). Differentiated Instruction in English Language Teaching for 

Students with Special Educational Needs. Journal of Inclusive Education, 15(2), 45-60.  
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СИСТЕМАТИЗАЦІЯ МЕТОДІВ ЕКОНОМІЧНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ В 

АСПІРАНТСЬКИХ РОБОТАХ 

У соціально-економічних науках методи наукового пізнання визначають 

глибину, обґрунтованість та практичну цінність результатів. Сучасні аспіранти 

стикаються з особливими викликами: воєнний стан обмежує доступ до джерел і 

польових досліджень, а цифровізація відкриває нові можливості для аналізу 

великих даних, дистанційної роботи та використання інструментів штучного 

інтелекту. Вибір методів визначає об’єктивність, системність і достовірність 

наукових результатів. 

Методи дослідження класифікуються як загальнонаукові (аналіз, синтез, 

індукція, дедукція), спеціальні (економіко-математичне моделювання, 

статистичний аналіз), емпіричні (опитування, спостереження, експеримент), а 

також цифрові (Big Data, Python, R, GIS, Tableau) [1; 2; 3]. Комбінування кількісних 

і якісних методів дозволяє враховувати міждисциплінарні аспекти та комплексно 

досліджувати економічні явища. 

Контент-аналіз 18 PhD-дисертацій МДУ (2021–2024) показав: аналіз і синтез 

застосовано у 100% робіт, статистичний аналіз – у 83,3%, економіко-математичне 

моделювання – 61,1%, SWOT/PEST-аналіз – 55,6%, інтерв’ю та опитування – 

27,8%, елементи GIS та Tableau – 11,1%. Аналіз дисертацій по Україні (2021–2024) 

виявив домінування монографічного методу і статистичного аналізу, низьке 

використання просторового аналізу (6%). (Таб.1).Типові помилки аспірантів 

включають невідповідність мети і методів, надмірне використання описових 

підходів, ігнорування цифрових технологій, механічне копіювання. Для 

підвищення ефективності досліджень аспірантам рекомендовано поєднувати 

традиційні та цифрові методи, чітко формулювати дослідницькі завдання, 

освоювати Python, R, Big Data, GIS, Tableau, використовувати відкриті цифрові 

платформи.  

Досвід МДУ демонструє поступове розширення методологічного арсеналу 
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аспірантів, активізацію міждисциплінарних і практико-орієнтованих досліджень. 

Особлива увага приділяється інтеграції кількісних і якісних методів, цифрових 

технологій та дотриманню логіки наукового пошуку. Методи дослідження 

забезпечують уникнення суб’єктивізму, стандартизацію збору та аналізу даних, 

формують основу для формування нових концепцій і практичних рекомендацій [4; 

5]. 

Практична цінність тез полягає у формуванні методологічної грамотності 

аспірантів, підвищенні якості дисертаційних досліджень та розвитку наукової 

культури в економічній науці. Узагальнені результати дозволяють рекомендувати 

комплексний підхід у підготовці дисертацій, адаптацію методів до умов воєнного 

стану та цифровізації, інтеграцію міждисциплінарних та цифрових інструментів 

для підвищення точності, релевантності та практичної значущості досліджень. 

 

Таблиця 1.  

Частота використання методів дослідження в економічних PhD-

дисертаціях в Україні (2021–2024 рр.) 

Метод дослідження 
Частка 

застосування, % 
Приклади тем дисертацій 

SWOT-аналіз 74% 
«Стратегічний розвиток підприємств 

регіону» 

Економіко-

математичне 

моделювання 

52% «Прогнозування ринку праці» 

Експертне 

опитування 
47% 

«Управління інноваційною 

діяльністю на підприємствах» 

Статистичний аналіз 89% Майже у всіх дисертаціях 

Монографічний 

метод 
100% Базовий у кожному дослідженні 

Аналіз 

регресії/кореляції 
43% 

«Вплив зовнішньої торгівлі на 

зростання ВВП» 

Просторовий аналіз 

(GIS) 
6% 

«Регіональна диспропорція розвитку 

туризму» 

Джерело: сформовано авторами на основі аналізу дисертацій у сфері економіки 

 

Таким чином методологічна грамотність аспірантів є визначальною для 

якості і практичної значущості дисертаційних досліджень: адекватний вибір та 

поєднання методів забезпечують об'єктивність, відтворюваність і новизну 

результатів. Подальші дослідження доцільно спрямувати на вивчення впливу 

цифрових інструментів на якість дисертаційних результатів та розроблення 

практичних методичних настанов для аспірантів у контексті воєнного стану і 

цифровізації. 

Список використаних джерел: 

1. Кузьмін О. Міждисциплінарні підходи в соціально-економічних 

дослідженнях. Економічний часопис-XXI, 2019, т. 172, № 6, с. 22–29. 

2. McKinney W. Python for data analysis: Data wrangling with pandas, 

NumPy, and IPython. 2nd ed. Sebastopol, CA: O'Reilly Media, 2018. 544 p. 
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3. Wickham H. ggplot2: Elegant graphics for data analysis. Cham: Springer, 

2016. 260 p. 

4. Щербан Т. Д., Гоблик В. В. 2022 у дзеркалі громадської думки: 

монографія. Мукачево: РВВ МДУ, 2024. 180 с. 

5. Гоблик В. В., Щербан Т. Д. Дистанційна освіта в умовах екстремальної 

ситуації (на прикладі самоізоляції: березень–травень 2020 року): наукове видання. 

Мукачево: РВВ МДУ, 2020. 152 с. 

 

 

 

Мірошниченко І.С., 

канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри  

менеджменту авіаційної діяльності,  

Українська державна льотна академія 

 

СТРАТЕГІЇ МОДЕРНІЗАЦІЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ ЯК ФАКТОР 

СТАЛОГО РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

У сучасних умовах глобалізації та цифрової трансформації саме система 

професійної освіти формує фундамент конкурентоспроможного людського 

капіталу, що визначає економічну динаміку регіонів. Якісна підготовка кадрів 

сприяє створенню інноваційних робочих місць, підвищенню продуктивності праці 

та залученню інвестицій. 

Традиційні підходи до підготовки кадрів уже не відповідають сучасним 

викликам ринку праці, який потребує гнучких, мультидисциплінарних і 

високотехнологічних компетентностей [1, с. 404]. Тому модернізація системи 

професійної освіти передбачає оновлення змісту навчання, впровадження 

інноваційних методик та тісну інтеграцію з роботодавцями. Основні стратегії 

модернізації професійної освіти розкриті на рис. 1. 

 
Рис. 1. Стратегії модернізації професійної освіти [1; 2; 3] 

Як видно з рис. 1, основні напрями оновлення системи спрямовані на 

поєднання освітніх інновацій з реальними потребами ринку праці. Важливе місце 

займають цифровізація освітнього процесу, розвиток дуальної форми навчання, 

співпраця з роботодавцями, а також формування «soft skills», що забезпечують 

адаптивність та мобільність майбутніх фахівців [3, с. 432-433]. Такі стратегії 

дозволяють створити гнучку, динамічну та орієнтовану на інновації систему 

професійної освіти, здатну стати рушієм сталого регіонального розвитку та 

цифровізація освітнього 
процесу та впровадження 

онлайн-платформ

розвиток дуальної 
освіти, що поєднує 

навчання та практику

створення кластерів «освіта –
бізнес – влада» для підготовки 
фахівців відповідно до потреб 

регіональної економіки

підвищення кваліфікації 
педагогів через міжнародні 

освітні програми та 
стажування

орієнтація на розвиток «soft 
skills» (комунікація, критичне 

мислення, креативність та 
адаптивність)
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Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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